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CAMARA MUNICIPAL [E APROVADO 

Ata da 14º Sessão Ordinária do 2º Periodo Legislativo, Realiza amodig e TADO 

03 de junho de 2025. 
Por F.. votos favoravers 

Aos (03) trés de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 9hrs nb préditps destavoráveis 

da Câmara Municipal de Vereadores de Iguaracy, Estado de Perngmbue8:"% 

situada a Rua Antdnio Santana 16, nesta cidade, presente os S 

Everaldo Pereira de Queiroz, Romulo Henrique Farias Lopes, João 

da Silva Almeida, Simdo Rafael de Vasconcelos, José Jorge a,Sij_— 

Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias, Amaury de Oliveira 

Torres e Bruna Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. Presidente abriu 

os trabalhos da 142 Sessdo Ordindria, dando boas-vindas aos Senhores 

Vereadores, aos funciondrios da casa, e aos demais que se encontram 

presente. Apresentação e leitura da Ata da 12* Sessão Ordinaria do 2° 

Periodo Legislativo, realizada no dia 13 de maio de 2025, aprovado. 

Apresentação e leitura da Ata da 13º Sessão Ordinaria do 2° Periodo 

Legisiativo, realizada no dia 20 de maio de 2025, aprovado. 

Apresentacdo e Leitura do Parecer n° 018/2025 da Comissdao de 

Legislação Finangas e Orgcamento, favoravel a aprovação do Projeto de 

Decreto Legislativo n° 003/2025, aprovado. Apresentacao e Leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025 de autoria dos Srs. 

Vereadores Bruna Fernanda Torres de Moura Barros e João Paulo da 

Silva Almeida, que dispde sobre a concessio de Titulo de Cidadão 

iguaraciense ao llustrissimo Major QOC BM - Kiebson Azevedo da Silva 

e da outras providéncias, aprovado. Apresentacao e leitura do Projeto 

de Lel Legislativo n° 011/2025 de autoria do Sr. Vereador Siméo Rafael 

de Vasconcelos, que dispoe sobre a denominação da Rua Préximo ao 

Parque de Vaquejada de Cristiano Augusto, distrito de Jabitaca, 

Municipio de Iguaracy/PE, e da outras providéncias, o mesmo foi 

passado para as comissdes analisarem e darem seus pareceres; 

Apresentacao e leitura do Requerimento nº 164/2025 de autoria do Sr. 

Vereador José Alex Alves Martins Dias, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto e ao 

Deputado Federal Renildo Calheiros, solicitando que seja realizada a 

destinação de uma cagamba para atender as demandas do municipio 

de lguaracy, aprovado. Apresentacio e leitura do Requerimento n° 

165/2025 de autoria do Sr. Vereador José Alex Alves Martins Dias, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito do 

Municipio Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado 

a criação de um programa de bolsa de estudos voltado aos estudantes 

universitarios residentes na zona rural do municipio de Iguaracy, 

aprovado. Apresentacdo e leitura do Requerimento n° 166/2025 de 

sidente 
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autoria de Sr. Vereador Romulo Henrique Farias Lopes, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira neto, solicitando que seja realizado a instalação de quebra- 

molas na via que liga a Rua Paulino Rafael à Rua Juracy Alves de Souza, 

no distrito de Jabitacá, aprovado. Apresentação e leitura do 

Requerimento nº 167/2025 de autoria do Sr. Vereador Rômulo Henrique 

Farias Lopes, fazendo um veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira, que seja solicitado que seja 

realizado a elaboração e implantação de um Plano de Cargos e 

Carreiras e Remuneração (PCCR) para os servidores efetivos do 

município, aprovado. Apresentação e leitura do Requerimento nº 

168/2025 de autoria do Sr. Vereador Francisco Torres Martins, fazendo 

um veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves 

de Oliveira Neto e ao Assessor Especial de Articulação e 

Acompanhamento da Casa Civil do Governo do Estado de Pernambuco 

José Torres Lopes Filho, solicitando que seja realizado a extenséo da 

adutora da Barragem do Rosario, responsavel pelo abastecimento do 

Distrito de Jabitaca, de forma que seja estendida para atender também 

a comunidade da Vila do Picos, aprovado. Apresentagéo e leitura do 

Requerimento n° 169/2025 de autoria dos Srs. Vereadores Everaldo 

Pereira de Queiroz e Bruna Fernanda Térres de Moura Barros, fazendo 

um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito do Municipio 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

desvinculagcdo da Diretoria de Transportes das estruturas 

administrativas da Secretaria Municipal de Educação e Secretaria 

Municipal de Obras, aprovado. Apresentacéao e leitura do Requerimento 

n° 170/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo Pereira de Queiroz, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito do 

Municipio Pedro Alves de Oliveira Neto e ao Secretario de Obras Fabio 

Alves Torres, solicitando que seja realizado a reforma de sede da 

Secretaria Municipal de Educação, aprovado. Apresentacio e Leitura 

da Mogao de Pesar n° 006/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo 

Pereira de Queiroz, em honra ao falecimento do Sr. Jodo Domingo da 

Silva, aprovado. Com a palavra o vereador Franscisco Torres que pede 

a leitura da biografia do Major Kiebson. Com a palavra o vereador José 

Alex que pede a retirada do seu requerimento porque um deputado ja 

anunciou o projeto. Com a palavra o vereador Rémulo Henrique, que 

pede a aprovação e que seja agilizado pela secretaria de obras porque 

é de extrema importancia e a colocacéo de um quebra-molas é simples. 

Ele pede pra solicitar uma audiéncia publica, e pede atenção do 

executivo para pensar na criação de plano de cargos e carreiras pras 
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demais funções do município e pede para incluírem o nome do vereador 

Everaldo. O vereador Simão pede a inclusão do seu nome no 

requerimento, o vereador autor Franscisco concede. A moção de pesar 

é votada em nome de todos os vereadores. Com a palavra o vereador 

Rômulo Lopes que cumprimenta todos presentes e agradece a 

aprovação dos seus requerimentos, ele fala sobre suas visitas pelos 

sítios e sobre as reclamações das estradas rurais que estão em 

péssimo estado, e outra reclamação da população sobre os ônibus 

escolares de algumas áreas estarem sucateados e em alguns casos os 

ônibus se ausentam por falta de manutenção. O vereador José Alex 

pergunta quais são os veiculos, se são os contratados ou os da 

prefeitura. O vereador responde que são os amarelos que vem do 

estado, ele cobra sobre a iluminação de Jabitacá, as máquinas de 

costura e o concurso público. Com a palavra o vereador João Paulo que 

cumprimenta todos presentes, e fala sobre sua conversa com o vice- 

prefeito sobre o concurso, e ele afirmou que devido ter ido pro 

ministério público só poderá ser resolvido quando o ministério der um 

parecer. O vereador Rômulo complementa a fala dizendo que é a 

confirmação do que todos já sabiam, que o concurso foi mal executado. 

O vereador Everaldo pede ao líder do governo que procure saber sobre 

a situação da frota de ônibus escolares, pois é uma denúncia muito 

grave as crianças e adolescentes perdendo dias de aula por falta de 

manutenção veicular. Com a palavra o vereador João Paulo que 

cumprimenta todos presentes, e fala sobre a gravidade dessa situação 

dos ônibus, se solidariza pelo estado que está o colega e ex-vereador 

Juciano e lhe deseja melhoras e sucesso na cirurgia, fala sobre sua 

presença, de alguns colegas vereadores e do ex-prefeito, ele diz ter 

ficado surpreso com a ausência do prefeito e vice-prefeito, ele fala 

sobre os pedidos para a simplificação de água, que é um processo 

simples mas ainda estão aguardando licitação, sobre as estradas 

estarem em péssimo estado, espera uma resposta do secretário Fábio 

Torres, as maquinas todas deram defeito ao mesmo tempo o que é 

estranho, mas é equipamento e significa trabalho, ele relata sua 

presença na feira de animais de Jabitacá junto com alguns outros 

vereadores, elogia a organização, e cita a importância disso para a 

economia da cidade, e que poderia ser adquirida essa prática na sede, 

ele solicita um requerimento pedindo para o google fazer um novo 

mapeamento das ruas de Iguaracy. Com a palavra o vereador Simão 

Rafael que cumprimenta todos presentes, ele agradece a aprovação do 

projeto da rua, agradece ao vereador Franscisco Torres por ter incluído 

ele no requerimento da água no sitio picos, ele fala sobre os 7 dias de 
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falecimento do colega Ruy Laet, e de como foi uma perda para o 

município de Iguaracy e dá seus mais sinceros pêsames a toda a 

família. Com a palavra o vereador José Jorge que cumprimenta todos 

presentes, ele inicia sua fala citando críticas pesadas que recebeu nos 

últimos dias a respeito de uma foto que tirou com um pequeno grupo 

da oposição, e foi atacado por isso nas redes sociais, ele afirma ser do 

lado de Dr. Pedro e Marquinhos até o final e uma foto se tira com 

qualquer cidaddo independente do seu partido politico. E outra critica 

foi pela auséncia no velório e enterro do ex-vereador Ruy Laet, ele 

afirma ter ido a casa do senhor Ruy no dia do seu falecimento, mas 

devido a outras obrigagdes pessoais não pode continuar, e seguido 

disso faleceu um parente dele em Carnaiba e ele juntamente com sua 

familia precisaram se fazer presentes, ficando de um dia para o outro. 

Com a palavra o vereador Rémulo Lopes, o mesmo cita a primeira fala 

do vereador Jorge, e diz que Iguaracy tem muito disso, as pessoas 

julgando o posicionamento politico dos vereadores baseado em fotos 

com pessoas de partidos diferentes, e que o vereador Jorge sinta-se 

abragado por ele pois é uma pessoa muito querida independente do seu 

posicionamento referente a partidos, e que se algum dia ele decidir ir 

para a oposição sera muito bem-vindo. Com a palavra o vereador 

Franscisco Torres que cumprimenta todos presentes ele agradece e 

parabeniza todos os envolvidos na organizacgio da festa do sitio picos, 

sobre o problemas dos énibus ele conhece o problema através de 

algumas denuncias e diz ja ter um ônibus novo para a Catingueira, ele 

fala sobre um posto de atendimento médico que sera feito no sitio 

Caroa, e em breve terão noticias boas para os jovens de Jabitaca, e 

sobre as estradas realmente foram feitos 50% e uma magquina ira pro 

caroa, e outras também serão encaminhadas para outros sitios, e ele 

só tem a agradecer, o poder executivo tem excelentes promessas para 

Jabitaca a algumas demais localidades. Com a palavra o presidente 

Everaldo a respeito da fala do colega Francisco Torres, ele elogia sua 

fala e cita que se só tem uma maquina, que seja dividida porque as 

estradas de Iguaracy estio 100% sem fazer e isso é lamentavel, ele 

não tem nada contra Jabitaca e gracas a Deus esta sendo feito, mas 

infelizmente Iguaracy esta com a falta da ação dessas maquinas. Com 

a palavra o vereador Francisco Torres, o mesmo fala sobre a 

irresponsabilidade do responsavel pelas maquinas do municipio, o 

operador da maquina sugeriu trocar o 6leo e não foi feito, a maquina 

ficou mais de 2 anos parada no patio, a que se encontra em Jabitaca 

não acende uma luz, isso é culpa de quem? Pergunta o vereador, desde 

a gestdo passada vem tendo problemas com os veiculos, algo esta 
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errado, afirma o mesmo. Com a palavra o vereador José Alex que 

cumprimenta todos presentes, ele fala sobre o sucesso que foi a 

carreta da saude, que acabou com algumas das demandas que tinham, 

ele parabeniza as pessoas e as secretarias envolvidas, ele afirma que 

vai procurar agora os advogados da prefeitura e não mais os 

secretarios, fazer as manutencdes nos 6nibus antes que eles fiquem 

sucateados, pois depois fica mais dificil o concerto, e o prefeito se 

esforga muito para conseguir novos veiculos então eles tem que ser 

cuidados, sobre as estradas e que bom que as estradas de Jabitaca 

estio sendo concluidas, mas outras estradas de Iguaracy estão 

inacessiveis como ele e o vereador Jorge puderam ver a algumas 

semanas atras, e isso faz com que eles vereadores que tem sitios 

sejam julgados, e os moradores dessas localidades ficam perguntando 

cadé as estradas, e ele vai falar com o secretario para dar uma 

melhorada, e para isso tem maquinas suficientes, hoje o municipio tem 

duas maquinas de cada, não adianta jogar todas as maquinas para 

Jabitaca e lguaracy ficar desacobertada. Com a palavra o vereador 

Amaury de Oliveira que cumprimenta todos presentes, ele agradece os 

colegas pela aprovacdo dos seus requerimentos, ele fala sobre a 

moção de pesar do colega e ex-vereador Ruy Laet, e como foi uma 

perda para o municipio, ele que fez tanto por Iguaracy nos seus 5 

mandatos, ele pede ao lider do governo para trazer a informacéo do 

porque as manutengdes das motos do municipio estão sendo feitas em 

afogados, quando Iguaracy conta com oficinas e mecéanicos 

preparados, e também sobre muitas recebidas pelo 6nibus que vai pra 

Serra Talhada, e ja é um onibus que apresenta muitos problemas por 

ser um ônibus antigo, ele quer saber as causas das multas ja que isso 

gera gastos ao municipio, e sobre as maquinas de costura como é 

importante que elas voltem a funcionar, ele cita que taivez na préxima 

sesséo ele ira apresentar também um titulo cidadão para Dr. Roberto 

Vicente, ele que ja foi vereador, médico e secretario, ele pede a 

colaboração dos colegas para a aprovacio deste titulo cidadao, 

relacionado ao concurso ele fala que é uma pena, mas tudo que comeca 

errado futuramente vem a dar problemas, e que da préxima vez a 

gestio se atente melhor a empresa que ira realizar, e pede também que 

o lider do governo traga o motivo do porque não vai acontecer o Sao 

João dos bairros como de costume. Com a palavra o vereador João 

Paulo, o mesmo pede ao colega Amaury que faca esses pedidos ao lider 

do governo por oficio, porque o colega pediu tantas coisas que ele nem 

entendeu. O vereador Amaury rebate dizendo que era triste pra ele por 

não ter entendido, mas o lider do governo estava ali para isso mesmo, 
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e que tinha certeza que ele entendeu, e se não fosse o caso aí sim ele 

apresentaria ofícios. Com a palavra a vereadora Bruna Torres que 

cumprimenta todos presentes, ela inicia sua falando sobre a tristeza 

que foi receber a noticia do falecimento do querido amigo Ruy Laet, foi 

uma noticia que abalou todos de Iguaracy, mas ele jamais será 

esquecido, pois ele sempre foi uma pessoa que sempre ajudou a todos 

independente de quem fosse, e fez história na sua trajetória como 

vereador, ela parabeniza a primeira caravana mais cidadania que 

englobou todas as secretarias, e que foi de suma importância já que 

destravou tantos exames que não estavam caminhando, ela parabeniza 

Jó (Secretária de saúde) por essa iniciativa, ela parabeniza também 

toda a equipe da educação pelos indicadores do SAEPE 2024, e fala 

sobre a excelente educação que o município tem, sobre o diretor de 

transporte, ela afirma que ele faz sim o serviço dele e as manutenções 

estão sempre sendo feitas, mas a liberação dos serviços não é da 

responsabilidade dele e sim da procuradora do município e esses 

questionamentos devem que ser feitos a ela. Com a palavra o vereador 

Everaldo que cumprimenta todos presentes, ele inicia sua fala pedindo 

orações pela alma e pela família do colega e ex-vereador Ruy Laet que 

tanto fez pelo município, ele fala sobre a moção de pesar que 

apresentarão em homenagem a ele, ele cita o fato de nem ter 

conhecimento do responsável pelas máquinas e transportes, mas fala 

sobre a dificuldade que o município vem enfrentando em liberações de 

compras, e essas liberações tem que acontecer para que o município 

e a população não sejam penalizados, ele agradece as aprovações dos 

seus requerimentos principalmente o da reforma da secretaria de 

educação, ele fala sobre outro requerimento que tem na casa, pedindo 

para ser contratado um guarda para a secretaria de educação, devido 

ao fato de estarem em média 30 mulheres que não poderiam se 

defenderem, ele pede ao secretário de obras que de uma olhada na rua 

João Alves Pessoa, porque se encontra intransitavel, ele elogia o 

trabalho do secretário de agricultura pede também que reveja a 

questão do poço de Irajaí que estão tendo dificuldade para instalar e 

está prejudicando a população, ele se solidariza a fala do vereador 

Jorge e cita já ter sido vitima dessas críticas também, e a política já 

passou uma foto não vai fazer de ninguém melhor ou pior por isso, nem 

fazer ninguém trocar de lado, ele conclui sua fala com um recado para 

os “baba ovo' do prefeito, ele diz que é independente e teve 3 eleições 

independentes, concorreu à presidência da câmara sem precisar ir a 

prefeitura pedir votos para prefeito nem vice-prefeito, ai porque acham 

que ele vai votar em deputado diferente ficam com críticas, ele ainda 
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nem se quer anunciou em quem vai votar, mas na hora certa ele irá 

anunciar e vai ser uma escolha independente e não de acordo com o 

que os “baba ovo' querem. Com a palavra a vereadora Bruna Torres 

sobre essa questão das críticas sem fundamento, ela esteve na 

caravana na quinta-feira e na sexta infelizmente passou mal, e já 

começaram as histórias de que ela estaria se escondendo, ela afirma 

não ter essa necessidade, a partir do momento que ela não estiver no 

grupo de Dr. Pedro, Zeinha ou sei lá quem seja, ela é mulher suficiente 

para falar que não está, ela não precisa se esconder e não é uma foto 

que vai dizer se ela está ou não no grupo, mas ela fez a campanha dela 

unicamente com Deus e o povo e foi criticada a campanha inteira e 

segue sendo criticada até hoje inclusive pelo próprio grupo, e o próprio 

grupo fica tentando derrubar e destruir as pessoas de dentro, e isso 

tem que acabar porque já está ficando chato, eles como grupo 

deveriam se unir mais. Com a palavra o presidente Everaldo ele dá boas 

vindas ao seu pai e a mais algumas pessoas que se fizeram presentes 

na casa. Com a palavra o vereador Franscisco Torres em defesa do 

executivo e da procuradora, muitos estão acusando ela por causa de 

compras e ele achaque ela tem suas razões e o prefeito também, se ela 

está jogando duro ele afirma que alguma coisa tem com certeza. O 

presidente faculta a palavra ao publico e a professora Josefa pede a 

fala. Ela cumprimenta todos presentes e cumprimenta seu irmão o 

vereador Siméo e o colega de profissiao Réomulo, ela parabeniza seus 

colegas professores pelo desempenho na educação, ela cita que não 

obteve nenhum retorno nas suas demandas pedidas na sua outra visita 

a casa, ela diz não se justo o municipio receber verba para a educação 

e não investir, ela pede aos senhores vereadores visitarem as escolas 

para que possam ver como esta a situação, a questão da reforma do 

plano de cargos é muito importante, o fundo de previdéncia esta 

complicado, ela agradece o posicionamento dos vereadores em 

relação a isso, e fala sobre as demais dificuldades atuais que os 

professores efetivos estão passando. Com a palavra o vereador José 

Jorge que afirma que esta casa legislativa esta 100% com ela e com 

os demais professores. Com a palavra o vereador João Paulo, ele afirma 

que todos os vereadores tem muito comprometimento com a educacéo, 

cultura e todas as outras demandas do municipio. Com a palavra o 

vereador Rémulo que enaltece as falas da professora Josefa, falas de 

uma classe que pede socorro, ele afirma que ira fazer visitas como ela 

orientou, para fazer pedidos e cobrangas para melhorar a situação da 

estrutura e demais demandas. Com a palavra o Amaury, ele parabeniza 

a luta da professora, e diz como é importante a presenca dessas 
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pessoas para ajudar eles a fazerem seu trabalho. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres ele fala sobre a solicitação da religação do 

poste da praça que ele foi muito cobrado. O presidente afirma que a 

casa está 100% com essa causa como citou o vereador Jorge, e eles 

lutam por isso desde a chegada desse dinheiro, mas infelizmente levam 

um tempo para serem resolvidas. O Sr. Presidente facultou a palavra e 

como ninguém mais quis fazer uso deu por encerrada a sessão e para 

constar mandou lavrar a presente Ata que depois de lida e aprovada vai 

por mim Éssinada 1º Secretária estemao e Presidente 
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